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	   COMUNE DI PARTANNA

   LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI TRAPANI
Città d’Arte e Turistica


Copia di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 95             del   25-11-2024

	OGGETTO:
	Interrogazioni.


L'anno  duemilaventiquattro del giorno  venticinque del mese di novembre alle ore 19:15 e seguenti, , nei locali dell’Unione dei Comuni  “Valle del Belice” siti in Partanna Via Vitt. Emanuele 213 (Palazzo Calandra).
Alla Prima convocazione in sessione Ordinaria, che è stata partecipata ai Signori Consiglieri a norma di legge, risultano all’appello nominale:

	BATTAGLIA VALERIA
	P
	TRINCERI GIUSEPPINA
	P

	MAGGIO NOEMI
	A
	SPARACIA GIANFRANCO
	P

	CANGEMI MASSIMO
	P
	RACCAGNA ERNESTO
	P

	LO PIANO RAMETTA GIOVANNI
	P
	LI CAUSI PAOLO
	P

	TRIOLO FILIPPO
	P
	MENDOLIA ANTONINA ADRIANA
	P

	ACCARDO ANNA VALERIA
	P
	ZINNANTI ANTONINO
	A


In carica n.12
Risultano presenti n.  10 e assenti n.   2.
Fra gli assenti sono giustificati (Art. 173 O.R.EE.LL.) i signori Consiglieri:

_______________________________________________________________________________

Presiede il Sig. ACCARDO ANNA VALERIA, nella sua qualità di PRESIDENTE.  

Partecipa il Segretario Generale, INTERRANTE LETIZIA, la seduta è Pubblica
Nominati scrutatori i Signori:

CANGEMI MASSIMO

MENDOLIA ANTONINA ADRIANA

Essendo presente il numero legale, il Presidente dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto regolarmente iscritto all’ordine del giorno 

Verbale integralmente riprodotto come da fonoregistrazione 
PUNTO N. 3 ALL’ODG: Interrogazioni 

PRESIDENTE
Passiamo al terzo punto all’Ordine del Giorno, interrogazioni.  

CONSIGLIERE LO PIANO
Grazie, Presidente, buonasera a tutti i colleghi. Vista la determina numero 189 dell’11/11/2024 avente ad oggetto: “Affidamento servizio pulizia servizi igienici fino al 21.12.2024 per un totale complessivo di 6.030 euro”, si chiede come si intende procedere per garantire la pulizia di tutti i locali, quindi non solo i servizi igienici al fine di evitare inconvenienti igienico-sanitari.

PRESIDENTE
Prego, Assessore Atria.

ASSESSORE ATRIA
Allora, sappiamo che questi soldi sono pochi, infatti ci stiamo preponendo di preparare praticamente ad inizio anno una gara per assicurare il servizio, nel bilancio che andremo a predisporre saranno interite le somme necessarie, prevediamo anche di usare, notizie che ho preso sinceramente da qualche giorno, credo che si potrebbero utilizzare pure una parte del personale, qualcuno mi corregga se sbaglio se ne sa più di me, questi soldi sappiamo che sono pochi, ma ci stiamo preparando con il nuovo bilancio, non credo che saranno puliti soltanto i servizi igienici, sarà fatta un po' più di pulizia praticamente. Fino a dicembre, queste somme sono fino a dicembre, queste somme sono fino a dicembre, poi a gennaio ripartiremo.

CONSIGLIERE LO PIANO
Grazie, Presidente. Non garantire la pulizia è sicuramente una cosa gravissima, Assessore, lo capisce bene che il pavimento e tutto il resto deve essere pulito, mi auguro che possiate trovare la soluzione giusta subito.

PRESIDENTE
Prego, Consigliere Lo Piano.

CONSIGLIERE LO PIANO
Viste le luminarie nella nostra Città, considerato che l’anno precedente le luminarie sono state collocate soltanto in alcune vie del nostro centro storico, si chiede se quest’anno ci fosse la possibilità di estendere la decorazione anche nella Contrada Camarro.

ASSESSORE TRIOLO
Per quanto riguarda le luminarie diciamo sempre come si è proceduto in passato, in più sicuramente al Camarro sì, è contemplato come è stato sempre contemplato, sarà contemplata anche la Via Palermo, Piazza Lume, ora io le vie non le ricordo, comunque il Camarro chiaramente è contemplato, assolutamente sì, anche l’anno scorso c’erano le luminarie al Camarro, le luminarie c’erano l’anno scorso sia in Viale Papa Giovanni che in Via della... No, ancora le luminarie non sono state messe, hanno fatto solamente il tratto del corso, la ditta che tra l’altro l’ho sentita fino a poco fa deve continuare a impiantarle in tutto il paese, quindi non è stato completato assolutamente il servizio, verranno messe come è stato fatto ogni anno, chiaramente sempre disponibili all’esigenza di bilancio di ciò che viene messo all’interno del capitolo, grazie.

CONSIGLIERE LO PIANO
Grazie, Presidente. Assessore, sono insoddisfatto perché l’anno scorso sono state messe le luminarie, così chiamiamole, una ogni 24 chilometri, io dico così, magari nelle vie principali del Camarro dovrebbe essere il clima di festa è anche lì.

ASSESSORE TRIOLO

Sì, io proprio l’anno scorso ho lasciato quello che (fuori microfono) l’anno scorso non sapendo...

CONSIGLIERE LO PIANO

Visto le nuove visioni pensavamo anche... Continuo.

PRESIDENTE

Prego, Consigliere Lo Piano.

CONSIGLIERE LO PIANO

Ricevo ancora segnalazioni sulla situazione del disagio dei residenti di Via Luigi Sturzo e della parte retrostante ad essa in cui oltre alla scarsa illuminazione della zona persistono pericoli dovuti a parecchie caditoie divelte, chiedo all’Amministrazione quale risposta vuole dare non tanto a me, ma ai cittadini residenti di quella zona.

PRESIDENTE

Prego, Assessore Triolo.

ASSESSORE TRIOLO

Grazie, Presidente, per la parola, grazie, Consigliere, per la domanda. Allora, domani parlerò con il responsabile del servizio, farò congiuntamente al responsabile il sopralluogo per verificare queste caditoie e poi se non sbaglio ha chiesto pure l’illuminazione, quindi i lavori sono stati affidati, quindi in settimana partiranno, abbiamo previsto proprio stasera ne parlavamo la sostituzione di più di 200 plafoniere e corpi illuminanti, quindi vedremo anche di attenzionare quell’area segnalata.

CONSIGLIERE LO PIANO

Assessore, sono soddisfatto, mi auguro che possa andare in porto quello che ha detto.

PRESIDENTE

Continua lei o può...? Prego, Consigliere Cangemi. 

CONSIGLIERE CANGEMI

Grazie, Presidente. Io in realtà volevo riproporre un’interrogazione che avevo fatto forse un anno addietro che riguarda l’attivazione e la funzionalità della Commissione toponomastica perché ancora ad oggi mi segnalano purtroppo delle problematiche, difficoltà per quanto riguarda le strade che sono prive chiaramente dei nomi, dei numeri civici, ci sono problemi di fare arrivare la posta soprattutto nelle borgate, parliamo di Contrada Valle Secco, parliamo di Contrada Montagna dove non ci sono le strade con i nomi e anche per quanto riguarda fare arrivare le tasse da pagare sempre in queste zone, quindi siccome è passato un anno mi era stato detto che a breve si sarebbe fatta, volevo capire a che punto siamo considerando che è una cosa importante, cioè da non trascurare e già sono passati due anni, credo che sia il momento di agire, quindi volevo dei ragguagli su questo dall’Amministrazione, grazie.

PRESIDENTE

Prego, Assessore Battaglia.

ASSESSORE BATTAGLIA

Sì, grazie, Presidente, grazie, Consigliere Cangemi. L’ultima volta non era stato soddisfatto della mia risposta, mi prendo personalmente l’impegno, in settimana verrà fatto il provvedimento per l’istituzione della Commissione o perlomeno per far partire gli atti propedeutici a questo.

PRESIDENTE 

Prego, Consigliere Cangemi.

CONSIGLIERE CANGEMI

Mi posso ritenere insoddisfatto per metà e soddisfatto per l’altra metà? 

PRESIDENTE

In attesa della soddisfazione totale.

CONSIGLIERE CANGEMI

Va bene, posso fare un’altra interrogazione? L’altra interrogazione e concludo riguarda credo che dovrà pervenire in aula forse una variazione di bilancio se non ho capito male, già siamo al 25 sera, domani ne abbiamo 26, quindi entro il 30 dovrebbe arrivare, già i tempi sono non ristretti di più, ci ritroveremmo di nuovo sempre nella stessa identica situazione che io perennemente ho messo in evidenza in questo Consiglio Comunale che a fronte di una mancata pianificazione di ciò che si deve fare ci ritroveremmo sempre all’ultimo giorno per valutare gli atti con la Commissione fatta all’ultimo giorno, eccetera. Al netto di questo a me interessa capire se, Assessore al Bilancio, mi riferisco a lei ed eventualmente all’Assessore al ramo, siccome io avevo fatto un’interrogazione che riguarda la possibilità di reperire delle risorse più corpose per quanto riguarda il rifacimento di alcune arterie stradali della nostra comunità e vi ricordo che anche il Sindaco aveva annuito dandomi ragione sul fatto che effettivamente ci sono molte strade che versano in uno stato veramente deficitario, si rischia veramente un contenzioso sempre perché ormai le persone appena c’è un problema già se ne vanno dall’Avvocato e c’è il contenzioso contro il Comune e avevo chiesto l’altra volta, avevo visto che nell’ultima variazione c’era una parte, una cifra destinata che io ho ritenuto insufficiente considerato che noi già abbiamo nelle nostre casse alcune somme reperite che dipendono dalla vendita di alcune aree e in più ci sono altre somme pervenute e incamerate che sono della Bucalossi, sono tutte somme spendibili per questa tipologia di investimento, volevo capire se c’era la reale volontà dell’Amministrazione nel reperire ulteriori risorse nella variazione.

ASSESSORE ATRIA

Allora, le somme che già sono in bilancio, quelle che le dice della Bucalossi, somme che derivano dalla vendita delle aree, ovviamente non possono fare parte in questa fase di una variazione di bilancio, già queste somme in bilancio ci sono, la variazione che stiamo predisponendo ora è una piccola variazione di bilancio fondamentalmente, anche perché quella più corposa l’abbiamo fatta un mese, un mese e mezzo fa fondamentalmente, io ricordo benissimo che il Sindaco le aveva detto praticamente che fondamentalmente aveva ragione, mi sembra che anche l’Assessore Luca Triolo si era espresso in questo senso, noi in questa variazione di bilancio non stiamo predisponendo ulteriori somme per questa cosa che ha detto lei, sicuramente in questo momento ci stiamo impegnando, cosa pure un po' difficile, ne parlavo oggi proprio col Direttore di ragioneria, noi in teoria abbiamo una scadenza a oggi che è quella del 31 dicembre del bilancio, un bilancio che salvo proroghe dovrebbe essere approvato entro il 31 dicembre, quindi con la ragioneria stiamo lavorando in tal senso, è molto difficoltoso e più che altro non voglio non per discolpare il Direttore di ragioneria, noi il bilancio ce l’abbiamo in teoria quasi pronto, però come al solito abbiamo problemi con i documenti propedeutici al bilancio, ci stiamo riservando in questo momento, perché sto arrivando qua? E poi rispondo meglio alle sue domande, perché nel bilancio praticamente è nostra intenzione approvarlo il prima possibile per disporre queste somme e utilizzare quelle che abbiamo già in teoria spendibili, ma entro fine anno non credo che ce la possiamo fare.

PRESIDENTE

Prego, Consigliere. 

CONSIGLIERE CANGEMI

Grazie, Presidente. Era il timore che chiaramente avevo in funzione del fatto che mi sono reso conto che l’Amministrazione non si era attivata nel cercare, come dire, di utilizzare questi ultimi tre mesi per questa tipologia di intervento. Assessore, non posso essere soddisfatto, ma senza nessuna polemica, perché credo che c’erano i tempi se si fosse fatto un lavoro nemmeno di pianificazione, ma se l’Amministrazione avesse avuto come già una delle priorità questo, perché i soldi come ha detto lei bene ci sono già per una parte in bilancio, con le ulteriori somme e nella variazione si potevano aggiungere altre risorse finanziarie da destinare, prendo atto che l’Amministrazione sta facendo un altro tipo di intervento, ma è del tutto evidente che il discorso delle strade così come la mancata illuminazione di tante arterie stradali, l’ultimo Consiglio Comunale è quello di Via Castelvetrano, sono delle priorità assolute, assolute e chiaramente perdere tempo e dare priorità ad altro non mi può trovare d’accordo, grazie. 

PRESIDENTE

Grazie, Consigliere Cangemi. Ci sono altre interrogazioni? No, visto che non ci sono interrogazioni, sono le ore 19:42, auguro a tutti una buona serata e dichiaro chiuso il Consiglio Comunale, grazie a tutti.

Il presente verbale è stato letto e sottoscritto come appresso:
	IL CONSIGLIERE ANZIANO
	IL PRESIDENTE
	IL Segretario Generale

	F.to  BATTAGLIA VALERIA
	F.to  ACCARDO ANNA VALERIA
	F.to  INTERRANTE LETIZIA

	
	
	


CERTIFICATO DIPUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio,
Che la presente deliberazione, in applicazione della L.R. 3/12/1991, n. 44, è stata pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi dal 27.11.2024 al 12.12.2024

   Dalla Residenza Comunale, Lì ________________

                                                         IL Segretario Generale
F.to  INTERRANTE LETIZIA

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio,
Che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 07.12.2024
   Dalla Residenza Comunale, Lì ________________

                                                         IL Segretario Generale
F.to  LETIZIA INTERRANTE
Copia conforme per uso amministrativo
Dalla Residenza Comunale, Lì 27-11-2024
IL RESPONSABILE
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